

香港宗教界慶祝國慶籌備委員會

通訊處：香港灣仔駱克道 338 號 1 字樓 香港佛教聯合會代轉
電話：2574-9371 傳真：2834-0789

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十五周年大會

佛教賀辭

香港佛教聯合會會長寬運法師 獻辭

下午好，今天是香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十五周年華誕的喜慶日子，得蒙行政長官、中聯辦領導及遠道而來的國家宗教局領導蒞臨主禮，使今天的盛會瑞氣盈門，蓬華生輝，本人代表香港佛教界，向在座各位送上最真誠的祝福和問候。

在我們的佛經裏面，《般若經》、《法華經》、《菩薩本行經》及《華嚴經》都提到「莊嚴國土、利樂有情」的大願景。莊嚴國土，就是將國家建設成為一個國泰民安、資源富饒、繁榮安定、美好文明的好地方，這樣，人民便自然能夠安居樂業，幸福快樂。七十五年來，祖國在經濟、文化、科技、教育、體育等各個領域取得舉世矚目的成就，真真切切地實現了我們佛教徒心目中的「莊嚴國土、利樂有情」。

今年的巴黎奧運，中國隊取得了亮麗的成績，充分展示了中國的軟實力，一如習近平總書記所言，這「也是中國式現代化建設成就的一個縮影，充分彰顯了新時代中國力量。」近年，中國的科技發展同樣有目共睹，在多個高科技關鍵領域如電動車電池、5G 通訊、光學感應、人工智能等等，取得遙遙領先的世界性成就；國家大力發展以創新思維和科技融入傳統文化，創造新質生產力，相信中國在各個領域的高質量發展，將會進一步為世界經濟注入新活力。

河清海晏，時和歲豐。祖國的發展成果為人民帶來富足安穩的生活，令我們感到驕傲。早前，中央統戰部石泰峰部長率團來港考察，在緊密的行程中，專程造訪我們佛教的寶蓮禪寺，並與各宗教代表會面，舉辦座談會聽取香港各大宗教的情況。本人在接待石部長一行參觀佛教設施的時候，充分感受到中央對我們宗教界的支持和重視，驚嘆中央領導對香港宗教的了解和高度認同，我們感恩石部長及中央對香港宗教界的關懷。

香港宗教界一直深信和衷共濟，求同存異是促進世界進步、增進人類福祉的宏大力量。佛教作為宗教界一分子，一直竭力盡心為香港的繁榮穩定、和諧發展，積極貢獻自己的力量。佛教也是當今中國最具影響力的宗教之一，是外來宗教中國化最成功的代表，未來佛教亦會致力承傳愛國愛教的中國佛教傳統，為弘揚正道、淨化人心，促進社會和諧而努力。

值中華人民共和國迎來七十五周年華誕之際，我們懷著無上喜悅的心情，衷心祝願祖國風調雨順，國泰民安，祝願香港繁榮進步，在座各位身心康泰，六時吉祥。最後，謹祝黃志輝局長和代表團各位在港行程愉快，取得圓滿成果，謝謝大家。

香港宗教界慶祝國慶籌備委員會

通訊處：香港灣仔駱克道 338 號 1 字樓 香港佛教聯合會代轉
電話：2574-9371 傳真：2834-0789

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十五周年大會

天主教賀辭

天主教香港教區主教周守仁樞機 獻辭

欣逢香港宗教界人士慶祝中華人民共和國 75 週年國慶：

天主教香港教區抱著「共議同行」的精神，配合習主席在國策中肯定的宗教自由，及宗教共建國家和諧的重要性。我們可以看到習主席對宗教界是有著積極的期望，我們會感到欣慰。

在全國歡欣慶祝 75 週年國慶的日子裏，天主教香港教區願以在華的先賢：利瑪竇神父的中國化和本地化的思潮，反思怎樣建設一個美好的中國作為方向。更藉方濟各教宗清楚的強調：「一個好的天主教徒都是一個好的國民」作為鼓勵。

回望香港六宗教領袖座談會服務香港超過 46 載，一直努力不懈，為香港的青少年教育、社會福利、家庭和諧、醫療、心靈輔導和民生福利等等作出貢獻。天主教更抱著「同舟共濟、多元合一」的精神，與不同宗教相互聆聽、坦誠交談、尊重互愛、同心合作，為家國和人類社會的和平幸福共同努力。

藉此祖國 75 年國慶之喜，天主教香港教區以耶穌所強調的：「我是道路、真理和生命」為座右銘，積極融入中國的道統文化，俾能深化和提升，偕國內的教會共同推進教會中國化和本地化的實現。按照天主教普世教會的社會訓導，配合習主席倡導的人類命運共同體的使命，努力不懈的開拓新篇章和新境界。

最後，欣逢 75 週年國慶之喜，天主教祝願國運興隆、國泰民安、人類幸福、世界和平、宗教融和。願大智和大愛的天主祝福我們的國家。

香港宗教界慶祝國慶籌備委員會

通訊處：香港灣仔駱克道 338 號 1 字樓 香港佛教聯合會代轉
電話：2574-9371 傳真：2834-0789

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十五周年大會

孔教賀辭

孔教學院院長湯恩佳博士 獻辭

本年，欣逢中華人民共和國建國七十五周年，暨香港回歸祖國二十七周年，值此萬眾歡騰之際，本人謹代表香港孔教同仁向國家致以崇高的敬意和衷心的祝賀！

正如習近平主席所言：「中華民族歷經五千年的歲月延續至今，具有生生不息的歷史文化傳統」，而憑着此一傳統，我國至今在科學、人工智能、經濟、文化、軍事、體育等各領域上，均已取得舉世矚目成就，躋身世界之最前列，這是令我們炎黃子孫如何自豪！

近日，習主席又肯定我國智能產業與數字經濟蓬勃發展，多項創新成果引人注目，既引領時代之先，又助推社會進步。同時，我國專家更倡導「智能向善」以深化人工智能發展。這正與孔教儒家思想如出一轍。

至於宗教和平，更肯定是社會和諧發展的核心之一。香港一地，實在為世界作了最好的示範。本人深深祈願：世界上各宗教界同道，本着互諒互信的精神，以全人類福祉為依歸，包容共處，促進互動，唯其如此，則大同世界建立之期不遠矣！

我們深信，在孔聖「仁、義、禮、智、信、孝、悌、忠、廉、恥」十德信仰的引領下，本港各宗教必能彼此尊重，講信修睦，篤志躬行，繼續為祖國、為香港，貢獻所長，並肩奮進。

最後，祝願：

祖國富強昌盛！

香港繁榮安定！

並祝在座各位身心康泰！多謝大家！

香港宗教界慶祝國慶籌備委員會

通訊處：香港灣仔駱克道 338 號 1 字樓 香港佛教聯合會代轉
電話：2574-9371 傳真：2834-0789

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十五周年大會

伊斯蘭教賀辭

中華回教博愛社主席脫瑞康先生 獻辭

晚上好，今日大家濟濟一堂，喜迎中華人民共和國成立七十五周年，本人代表香港伊斯蘭教全人祝願祖國：風調雨順、國泰民安、中華民族偉大復興。

今年適逢奧運年，國家隊及香港隊都創記錄以大豐收之成績顯示世人，運動員以無比堅強的意志力去比賽，不論成敗，皆盡其力。在國家支持下他們經歷過「台上三分鐘、台下十年功」地獄式的訓練，面對各種壓力和傷患情況下屢創佳績，令國人感動與自豪。容許我們說一聲衷心的感謝！

香港回歸二十七年來，幾經風雨挑戰，每當艱難時刻，香港穆斯林皆能團結一致，不受外界局勢影響，愛國愛港立場堅定。得到國家支持，基本法第 23 條終於在本地立法，鞏固香港國家安全法律，特區便可迅速發展，振興經濟，市民可無憂地生活工作，安居樂業，為我們帶來更美好的將來。

最後祝大家身體健康、心靈安逸。Insha Allah！

香港宗教界慶祝國慶籌備委員會

通訊處：香港灣仔駱克道 338 號 1 字樓 香港佛教聯合會代轉
電話：2574-9371 傳真：2834-0789

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十五周年大會

基督教賀辭

香港基督教協進會第一副主席林津牧師 獻辭

中華人民共和國成立七十五周年，實在是一個值得紀念和歡欣的日子，今天香港各宗教領袖與教眾聚首一堂，懷著喜悅和感恩之情，一同慶祝國慶，本人謹代表香港基督教協進會及香港基督教界仝人，衷心祝福國家政通人和、國泰民安。

首先，我們為著美麗的山河大地和豐富的資源而感恩，更為著同胞們堅毅不屈和力臻完美的精神而驕傲。七十五年來，我們的國家經歷了無數的困難和挑戰，但憑藉人民的團結和努力，我們克服了種種困難，並取得舉世矚目的成就。

在這個特別的時刻，我要特別祝願國家能夠繼續、並且更加團結。正如《聖經》中的《詩篇》133 篇所說：「看哪，弟兄和睦同住是何等的善，何等的美。」團結是我們國家繁榮昌盛的基石，是我們克服困難、迎接挑戰的力量源泉。只有在團結一致的情況下，我們才能夠共同實現偉大的夢想，讓我們的國家更加富強，創造出更美好的明天。

同時，我也祝願國家能夠繼續、並且更加得着從上主而來的愛。聖經中形容愛是恆久忍耐；又有恩慈；愛是不嫉妒；愛是不自誇，不張狂，不做害羞的事，不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人的惡，不喜歡不義，只喜歡真理；凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。愛是永不止息。意思是當我們都不單單為自己，而是為整體的好處而着想，便能實現真正的團結及和諧。而我們的救主耶穌基督亦親自為我們作了最好的榜樣，讓我們可以跟隨。

最後，願上帝的愛與平安常與我們同在，又願上帝保守我們的國家繼續繁榮昌盛，人民安居樂業，生活美滿幸福。

香港宗教界慶祝國慶籌備委員會

通訊處：香港灣仔駱克道 338 號 1 字樓 香港佛教聯合會代轉
電話：2574-9371 傳真：2834-0789

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十五周年大會

道教賀辭

大會輪值主席、香港道教聯合會副主席陳國超道長 歡迎辭

今天，香港宗教界的人士聚首一堂，共同祝賀我國成立七十五周年國慶。自 1927 年南昌城，石破天驚的第一聲槍響起，先賢與先烈用血肉之軀，築建今日憲制的新中國。香港與澳門亦已回歸祖國，今日的中國國泰民安、山河安瀾。在此，我代表香港六宗教領袖座談會同寅和六宗教教友祝賀祖國國運昌盛，繁花似錦，祝願香港紫荊明艷，獅子山精神永駐香江，東方之珠綻放新光彩、耀眼中國紅！

現時祖國重點國策是推動中國式現代化全面推進強國建設及中華民族偉大復興。宗教是人類文明的重要基石，是深入心性的陶冶，是生活美感的體悟，是對社會的關懷與奉獻，甚至是對人類和平的追求。香港宗教百年風貌早已深入每個市民生活，各宗教教義導人向善，凝聚社會和諧，教人忠孝，互相尊重和包容，興學育才，和社福助人。六宗教領袖座談會距今已成立四十餘載，促進不同宗教團體間的交流，從宗教教義、信仰的角度進行勸化世人，竭力求同存異，互相尊重，發揮宗教的推動力，共同服務香港社會和配合政府施政。

現特區政府配合祖國的國策，推動市民認識國家，配合科研與經濟的發展，用一帶一路來推向世界各地，以宣揚我們中國「共享機遇、惠及世界」的理想。我們六宗教同寅祈願國家與特區政府應該大力支持香港宗教的發展，推動宗教文化與信仰灌輸給年青人，培養他們正確的家國觀念與高尚情操。

最後，期望在香港特區政府的領導下，香港六宗教同寅及市民以自強不息、同舟共濟的獅子山精神，發揮優勢，為香港，為國家帶來更大貢獻。多謝各位！

香港道教聯合會副主席葉永成道長 獻辭

老子云：為而不爭，上善若水。

道教祝願祖國領導世界和平，人類共享豐碩。